
Jak do našich lázní
se zdravotní pojišťovnou
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Lázeňská léčba unikátními přírodními léčivými vodami může být řešením vašich zdravotních 
obtíží. Zeptejte se svého lékaře na možnost lázeňské léčby hrazené zdravotní pojišťovnou. 

Lázeňská léčba s využitím jedinečných přírodních vod využívá léty prověřený léčebný účinek těchto 
léčivých zdrojů a bez vedlejších účinků přispívá k dobrému zdraví. Nedílnou součástí lázeňské léčby je 
příznivé klima, příroda a čistý vzduch.

Lázeňská léčba má prokazatelný blahodárný efekt při léčbě mnoha onemocnění. Pozitivní účinky se 
nedostavují pouze během samotného pobytu v lázních, ale přetrvávají ještě několik měsíců po jeho 
ukončení. Odborně vedená lázeňská léčba redukuje nutnost medikamentózní léčby a zlepšuje kvalitu 
života.

Lázeňská léčebně rehabilitační péče je důležitou součástí systému veřejné zdravotní péče v České repub-
lice. Má dlouholetou tradici a prokázané léčebné účinky především díky unikátním přírodním léčebným 
zdrojům a profesionální a odborně vedené rehabilitaci. 

Pokud to vyžaduje váš zdravotní stav a zároveň jsou splněny přesně stanovené podmínky, může 
lázeňskou léčbu hradit zdravotní pojišťovna. 

Podmínky pro úhradu lázeňské péče hrazené zdravotní pojišťovnou 
Podmínky pro úhradu lázeňské péče z prostředků veřejného zdravotního pojištění definuje novela 
zákona č. 48/ 1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění zákona č. 1/2015 Sb., konkrétně jeho 
příloha č. 5 Indikační seznam pro lázeňskou léčebně rehabilitační péči. Zákonem dané podmínky pro 
poskytování lázeňské péče doplňuje vyhláška Ministerstva zdravotnictví ČR č. 2/2015 Sb., kterou se řídí 
návrhová činnost, stanovuje také kontraindikace, které mohou zabránit poskytnutí lázeňské péče (např. 
kouření u nemocí dýchacího ústrojí, těhotenství,…).

Lázeňskou péči musí schválit zdravotní pojišťovna. Lázeňskou péči musí schválit revizní lékař zdravotní 
pojišťovny. 

LÁZEŇSKÁ LÉČBA



lázeňské místo na 1. pořadí
lázeňské místo na 2. pořadí

JAK DO LÁZNÍ SE ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNOU 

Buďte aktivní! 
Nečekejte, až vám lékař lázně navrhne.         

ZEPTEJTE SE SVÉHO LÉKAŘE
na lázeňskou léčbu hrazenou 
zdravotní pojišťovnou sami.

VYUŽIJTE SVÉHO PRÁVA
Pamatujte, že máte právo
na výběr lázeňského zařízení!

1.

2.

3.

4.

5.

Pokud to váš zdravotní stav vyžaduje, požádejte lékaře o vypsání návrhu na lázeňskou péči. Lázeňská 
léčba není zařazena do tzv. indukované či vyžádané péče, a proto lékaři nehrozí žádné sankce za to, 
že vám lázně předepíše.

Lékař navrhne typ lázeňské péče. Pokud vaše onemocnění (indikace) patří mezi nemoci léčené            
v Léčebných lázních Jáchymov a. s., požádejte svého lékaře o navržení léčby v našich lázních.

Na výběr lázeňského zařízení máte právo. Pokud lékař vyplní v návrhu na lázeňskou péči Léčebné 
lázně Jáchymov a. s. jako vámi vybraného poskytovatele lázeňské péče, nemůže revizní lékař 
zdravotní pojišťovny lázeňské zařízení změnit. 

Návrh na lázeňskou péči schvaluje zdravotní pojišťovna. V odůvodněných případech může revizní 
lékař namísto komplexní lázeňské péče schválit pouze péči příspěvkovou. Pokud vaše pojišťovna 
změní lázeňské zařízení na vašem poukazu, nebojte se požádat o vysvětlení. Dle platné legislativy 
máte právo nejen na výběr poskytovatele zdravotních služeb, ale také na poskytnutí informací od 
zdravotní pojišťovny.

Nebojte se obrátit s jakýmkoli dotazem na naše lázně. Rádi vám poradíme v rámci platné legislativy. 
Stejně tak vám pomůžeme vybrat vhodný pobyt pro samoplátce v případě, že vám lékař lázně 
nenavrhne či vám je zdravotní pojišťovna neschválí.

JAK POŽÁDAT LÉKAŘE O LÁZEŇSKOU PÉČI HRAZENOU ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ 

5 JEDNODUCHÝCH RAD,

Do našich lázní můžete přijet i bez zdravotní pojišťovny jako samoplátce. Nabídku 
lázeňských pobytů naleznete v našem katalogu nebo na stránkách www.axxoshotels.com.
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TYPY ÚHRADY LÁZEŇSKÉ PÉČE 

Zdravotní pojišťovny hradí lázeňskou 
péči ve dvou variantách:   

KOMPLEXNÍ LÁZEŇSKÁ PÉČE

Zdravotní pojišťovna hradí vše: 
léčbu, ubytování i celodenní stravu.

PŘÍSPĚVKOVÁ LÁZEŇSKÁ PÉČE

Zdravotní pojišťovna hradí pouze léčbu. 
Ubytování a stravování si platíte sami.

KOMPLEXNÍ LÁZEŇSKÁ PÉČE (KLP)

Lázeňskou péči definuje zákon výhradně jako péči lůžkovou a nelze ji zaměňovat za ambulantní rehabili-
taci. Kapacita léčebných výkonů i personální vybavení lázní se váže na počet zdravotnických lůžek. Proto 
musí být pacient během léčebného pobytu vždy ubytován v lázeňském zdravotnickém zařízení bez 
ohledu na to, zda jeho lázeňskou péči platí zdravotní pojišťovna plně nebo částečně.

Při KLP zdravotní pojišťovna hradí léčbu, stravování (racionální a dietní stravu dle Lázeňského 
dietního systému) a ubytování standardní úrovně v kategorii pokoje A nebo B. Obě kategorie předsta-
vují dvoulůžkový pokoj se základním vybavením, v kategorii A je sociální zařízení přímo součástí pokoje, 
v kategorii B je společné pro více pokojů. Jakékoliv jiné vybavení pokoje ( jednolůžkový pokoj, televize, 
lednice, Wi-Fi apod.) je posuzováno jako nadstandard. 

Schválený návrh na komplexní lázeňskou péči odesílá zdravotní pojišťovna přímo do našich lázní. Naše 
lázeňská zařízení zajišťují pro pacienty ubytování ve výše definovaných standardech na vybrané části své 
ubytovací kapacity. Zbývající počet zdravotnických lůžek máme v pokojích vyššího standardu, které 
nabízíme také samoplátcům. Klienti zdravotních pojišťoven využívají tyto služby     za příplatek. Pokud 
jsou pokoje ve standardech ubytování sjednaných zdravotními pojišťovnami obsazené, nabídneme 
pacientovi ubytování v pokoji vyšší kategorie za příplatek. Jeho výše závisí na kategorii hotelu, vybavení 
pokoje, úrovni stravování a termínu lázeňské péče. 

O nadstandardní ubytování (např. ubytování v jednolůžkovém pokoji) a služby (snídaně formou bufetu, 
obědy a večeře výběrem z rozšířené nabídky jídel nebo formou bufetu) může před nástupem na KLP 
požádat sám pacient. 

Poskytování nadstandardního ubytování a služeb je vždy záležitostí dohody mezi lázněmi a pacientem – 
jestliže pacient sám požádá o nadstandardní ubytování a služby, nebo lázeňské zařízení před nástupem 
na KLP tento nadstandard nabídne a pacient s tím souhlasí. Služby nad rámec standardu si hradí sám 
pacient.
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Na každý den pobytu v lázních se podle zákona o místních poplatcích vztahuje poplatek z po- 
bytu, který náleží obci. Od tohoto poplatku jsou osvobozeni pacienti na komplexní lázeňské 
péči, osoby nevidomé, bezmocné, osoby s těžkým zdravotním postižením, které jsou držiteli 
průkazu ZTP/P, a jejich průvodci, dále osoby mladší 18 let. Na pacienty příspěvkové lázeňské 
péče se poplatek z pobytu vztahuje.  

Průvodce pro pobyt u KLP
V indikovaných případech schválí zdravotní pojišťovna pacientovi průvodce pro pobyt u KLP, kterého 
navrhne doporučující lékař v návrhu na lázeňskou péči. Zdůvodnění průvodce pro pobyt pak uvede          
v lékařské zprávě. Zdravotní pojišťovna hradí průvodci ubytování v pokoji s pacientem a stravu.

Délka KLP
Délku komplexní lázeňské péče stanovuje platný indikační seznam dle jednotlivých indikací na 21 nebo 
28 dní. KLP čerpá pacient v době své pracovní neschopnosti, splňuje-li podmínky nároku podle právních 
předpisů o nemocenském pojištění. 

Doba platnosti návrhu na KLP je zpravidla 3 měsíce od data vystavení (II. stupeň naléhavosti), pokud není 
v indikačním seznamu uvedeno jinak, nebo jeden měsíc od data vystavení (I. stupeň naléhavosti); návrh 
na KLP pro děti platí 6 měsíců od data vystavení. Během této doby musí pacient nastoupit do lázní.

Nástup na KLP
Systém poskytování komplexní lázeňské péče funguje na základě předvolání. To znamená, že lázně 
pacienta předvolají dle svých kapacitních možností nejpozději 5 pracovních dnů před nástupem. Termín 
nástupu na komplexní lázeňskou péči je pro pacienta závazný.

Současně lázně pacientovi zašlou další informace týkající se lázeňské léčby (kde se bude hlásit, co je 
třeba mít s sebou, že musí být na celou délku lázeňské léčby vybaven léky, které permanentně užívá,         
a případně informace o možnostech nadstandardní péče a výši příplatků).    
Pokud máte schválený návrh na KLP, který je doručen lázním, můžete si písemně sjednat termín nástupu 
na KLP. V tomto případě se jedná o placenou službu dle individuálního požadavku pacienta. 

Poskytuje se v případech, kdy nejsou splněny podmínky pro KLP, především u chronických onemocnění, 
a to zpravidla jednou za dva roky. Všechny složky příspěvkové lázeňské péče, tj. léčení, ubytování               
a stravu, musí pacient čerpat v registrovaném lázeňském zařízení.

Při PLP zdravotní pojišťovna hradí pouze léčbu. Pacient si platí sám ubytování a stravu dle svých 
požadavků. Finanční výdaje za PLP závisí na její délce, standardu ubytování a stravování a také na ročním 
období, které si pro svou příspěvkovou lázeňskou péči pacient vybere.

Délku PLP stanovuje platný indikační seznam na 21 dní, případně na 14 dní v indikovaných případech. 
Příspěvkovou lázeňskou péči čerpáte v době své dovolené. Doba platnosti návrhu na PLP je 6 měsíců 
ode dne jeho vystavení navrhujícím lékařem. Schválený návrh na příspěvkovou lázeňskou péči si můžete 
do našich lázní zaslat sami. Nezapomeňte uvést požadavky na ubytování a stravu, které si hradíte. 

PŘÍSPĚVKOVÁ LÁZEŇSKÁ PÉČE (PLP)
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LÁZEŇSKÁ LÉČBA V JÁCHYMOVĚ

V žádných jiných evropských lázních nenalezneme tak vysokou koncentraci radonu v přírodní minerální 
vodě jako v Jáchymově (do radonové koupele se napouští voda s hodnotou 4 – 5 kBq/l). 

Základem efektivní lázeňské léčby pohybového ústrojí v Jáchymově je kombinace unikátních koupelí        
v radonové vodě a špičkové rehabilitace. Na základě vstupního vyšetření vám lázeňský lékař předepíše 
individuální léčebný plán.

RADONOVÁ KOUPEL BRACHYRADIUMTERAPIE

INDIVIDUÁLNÍ REHABILITACE

Radonová voda má protizánětlivý účinek, zmírňuje bolesti, zlepšuje pohyblivost kloubů, prokrvení svalů 
a hojení ran. Stimuluje regenerační procesy ve tkáních, harmonizuje vegetativní funkce a pozitivně 
ovlivňuje krevní tlak.

Za světovou raritu, kterou žádné jiné lázně neposkytují, lze také označit tzv. jáchymovské krabičky neboli 
brachyradiumterapii. Tato metoda pomáhá tišit bolesti, na které dostupné léčebné prostředky již nezabí-
rají. V indikovaných případech se aplikuje přímo na bolestivý kloub, páteř či šlachový úpon dle předpisu 
lázeňského lékaře 1x za léčebný pobyt.

VÍŘIVÁ KOUPEL HORNÍCH KONČETIN



Bližší informace k lázeňské léčbě v Léčebných lázních Jáchymov a. s., nabídku ubytování, 
ceník PLP, příplatky KLP najdete na www.axxoshotels.com nebo vám na vyžádání ceníky 
rádi zašleme.

Ve standardu hrazeném zdravotní pojišťovnou (kategorie A) můžete celoročně absolvovat komplexní 
lázeňskou péči při ubytování ve dvoulůžkovém pokoji v lázeňských domech Lužice a Blaník. Na stravová-
ní a lázeňské procedury docházíte do nedalekých zařízení. Všechny pokoje v lázeňských domech Lužice 
a Blaník jsou vybaveny televizí bez příplatku. 

Pokud je kapacita těchto domů obsazena, nabídneme vám ubytování v pokoji vyšší kategorie za 
příplatek. Obávat se nemusíte ani léčebného pobytu v zimě. Veškeré lázeňské služby jsou v hlavních 
budovách poskytovány pod jednou střechou, a proto můžete naši lázeňskou péči využívat po celý rok.

CURIE – dvoulůžkový pokoj I.A / Suite LUŽICE – dvoulůžkový pokoj kategorie I.

KOMPLEX CURIE*** LUŽICE

UBYTOVÁNÍ V LÁZNÍCH JÁCHYMOV 

. ve standardu hrazeném zdravotní pojišťovnou   LUŽICE   |   BLANÍK

. v pokoji vyšší kategorie za příplatek   KOMPLEX CURIE***   |   RADIUM PALACE****   |   
BĚHOUNEK*** Superior a dependance DALIBOR, JITŘENKA
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Vysvětlivky:  Určená délka léčebného pobytu pro jednotlivé indikace musí být dodržena.
K /21 – léčebný pobyt formou komplexní lázeňské péče v délce 21 dní, K /28 – léčebný pobyt formou komplexní lázeňské péče v délce 28 dní
P/21 – léčebný pobyt formou příspěvkové lázeňské péče v délce 21 dní, P/21, 14 – léčebný pobyt formou příspěvkové lázeňské péče v délce 21 dní nebo 
14 dní v indikovaných případech, (1)   –   pacient musí být soběstačný,      –   lázeňská léčba vyžaduje intenzivní rehabilitaci (kapacita léčebných pobytů 
je omezena). Jsme smluvním partnerem všech zdravotních pojišťoven v ČR. Některé zdravotní pojišťovny nehradí v Léčebných lázních Jáchymov a. s. 
léčbu všech indikací.

čísloINDIKACE (diagnóza)

NEMOCI OBĚHOVÉHO ÚSTROJÍ

základní opakovaný

K/21, P/21
K/21, P/21

K/21, P/21

K/28
K/28, P/21
K/21
K/28
K/28
K/28
K/28
K/28
K/21
K/28

K/21

K/28, P/21
K/28, P/21
K/28, P/21
K/28
K/21, P/21
K/21, P/21
K/21, P/21
K/21
K/21, P/21
K/28
K/28
K/21

K/21

K/21, P/21, 14
P/21, 14

 P/21, 14

K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
P/21, 14
K/28
K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
K/28
K/21, P/21, 14
K/28 (do 21 let), 
P/21, 14 (nad 21 let)
 K/21

K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
K/28, P/21, 14
K/21
K/21, P/21, 14
K/21, P/21, 14
K/21, P/21, 14
P/21, 14
 -
K/28, P/21, 14
-

K/21

II/4
II/5

IV/1

VI/1
VI/2
VI/3 
VI/4
VI/5
VI/6
VI/7
VI/8
VI/9
VI/10

VI/11

VII/1
VII/2
VII/3 
VII/4 
VII/5
VII/6
VII/7
VII/8
VII/9 
VII/10
VII/11
VII/12

X/5

Onemocnění tepen končetin.
Funkční poruchy periferních cév a stavy po trombózách.
NEMOCI Z PORUCHY VÝMĚNY LÁTKOVÉ A ŽLÁZ S VNITŘNÍ SEKRECÍ
Diabetes mellitus.
NEMOCI NERVOVÉ
Obrna lícního nervu, postpoliomyelitický syndrom, chabé obrny.
Polyneuropatie s paretickými projevy.
Kořenové syndromy s iritačně-zánikovým syndromem.
Zánětlivé nemoci centrálního nervstva.(1)

Hemiparézy a paraparézy cévního původu.(1)

Stav po poraněních a operacích mozku, míchy a periferního nervstva.(1)

Roztroušená skleróza a jiná demyelinizační onemocnění v remisi.
Nervosvalová onemocnění primární, sekundární a degenerativní.
Syringomyelie s paretickými projevy.
Dětská mozková obrna při možnosti samostatné chůze.

Parkinsonova nemoc.
NEMOCI POHYBOVÉHO ÚSTROJÍ
Revmatoidní artritis I. až IV. stadia.  
Bechtěrevova nemoc. 
Psoriatická, enteropatická artritis, Reiterův syndrom. 
Mimokloubní revmatismus. 
Osteoporóza s komplikacemi.  
Bolestivé syndromy šlach, úponů svalů, kosterních svalů nebo kloubů. 
Koxartróza, gonartróza. 
Artrózy v ostatních lokalizacích. Artropatie.
Chronický vertebrogenní algický syndrom funkčního původu. 
Stavy po ortopedických operacích. 
Stavy po úrazech a po ortopedických operacích. 
Stavy po amputacích dolní končetiny, stup. 1 až 4 (pacient je vybaven protézou).
NEMOCI KOŽNÍ     
Stavy po popáleninách a po rekonstrukčních výkonech,
kde hrozí značné kontraktury.

léčebný pobyt

Léčebné lázně Jáchymov a. s., T. G. Masaryka 415, 362 51  Jáchymov,
tel.: +420 410 000 510, e-mail: reservations.jachymov@axxoshotels.com

www.axxoshotels.com

LÉČEBNÉ LÁZNĚ JÁCHYMOV a. s.   |   Léčená onemocnění a délka lázeňské péče


